



吉林將改擴建360所公辦幼兒園。網上圖片

香港文匯報訊(記者 張麗玲 吉林報導)吉林省教育廳廳長張伯軍日前介紹,吉林省政府提出實現學前教育城鄉全覆蓋的工作目標,已將學前三年毛入園率納入今年對市州政府的績效考核指標。

制定第二個三年行動計劃

對於今年吉林省的學前教育「佈局」,省教育廳今年計劃,根據國家統一要求,制定實施第二個學前教育三年行動計劃,明確學前教育發展的目標任務及保障措施;落實吉林省政府教育民生實事,進一步擴大學前教育資源,新建改擴建360所公辦幼兒園,獎補140所普惠性民辦幼兒園,鼓勵社會力量興辦學前教育機構。通過這些措施,爭取新增學位4萬個左右;召開吉林省學前教育工作推進會議,出台《關於加強學前教育工作的若干意見》、《幼兒園設置管理辦法》等規範性文件;推動各級教育行政部門建立相對獨立的學前教育管理機構,制定完善學前教育管理制度,促進學前教育健康發展。

今年教育部門將採取以獎代補等多種形式,積極扶持面向大眾、收費較低的普惠性民辦幼兒園同時,努力構建覆蓋城鄉、佈局合理的學前教育公共服務體系,保障適齡兒童接受基本的、有質量的學前教育,有效解決百姓關注的「入園難、入園貴」的問題。

360 幼兒園增學位

陝西新規廳官只能坐經濟艙

超支用者自付 違規將究責行政處分

香港文匯報訊(記者 張仕珍 西安報導)陝西省本月1日起開始施行新的《省級機關差旅費管理辦法》,對公務出差所發生的城市間交通費、住宿費、伙食補助費和市内交通費做了新規定。根據《辦法》,省級以下領導,即便是廳局級幹部,出行乘飛機也只能乘坐經濟艙。若未按規定等級乘坐交通工具,超支部分將由個人自理。



陝西出新高規限制廳官乘飛機只能坐經濟艙。網上圖片

《辦法》明確規定,工作人員因公到常駐地以外地區出差乘坐火車、輪船、飛機等交通工具所發生的費用可報銷,但需按規定等級乘坐交通工具。

按等級坐交通工具

其中,省級及相當職務人員可乘坐火車軟席,輪船一等艙,飛機頭等艙;廳局級及相當職務人員可乘坐火車軟席,輪船二等艙,飛機經濟艙;其餘人員則乘坐火車硬席,輪船三等艙,飛機經濟艙。若未按規定等級乘坐交通工具的,超支部分由個人自理。此外《辦法》還規定到出差目的地有各種交通工具可選擇時,出差人員在不影響公務、確保安全的前提下,應當選乘經濟便捷的交通工具。而使用公務車輛出差的,則不得報銷城市間交通費和市内交通費。若接待單位或其他單位向出差人員提供交通工具,出差人員應向接待單位或其他單位交納相關費用。

加強出差及經費管理

住宿和用餐方面,《辦法》亦做了相關規定。省級單位人員赴外省和省內出差,分別按照財政部和省財政廳統一發佈的分地區住宿費限額標準執行;省級及相當職務人員住普通套間,廳局級及以下人員住單間或標準間。餐費方面,出差人員則應自行用餐,若由接待單位统一安排用餐,應向接待單位交納伙食費。

《辦法》並明確要求省級單位加強對本單位工作人員出差活動和經費報銷的內控管理,對差旅費報銷進行審核把關,確保票據來源合法、合規,並不得向下級單位、企業或其他單位轉嫁差旅費。陝西省財政廳將會同有關部門對省級單位差旅費管理和使用情況進行監督檢查。

若違反規定,《辦法》明確將由省財政廳會同有關部門責令改正,違規資金應予追回,並視情況予以通報。對直接責任人和相關負責人,報請其所在單位按規定給予行政處分。涉嫌違法的,移交司法機關處理。



今日頭條

河南擬建國際飛行學院 選學生作專業培訓

香港文匯報訊(記者 駱佳,通訊員 葛暢 鄭州報導)日前河南省鄭州航空工業管理學院(簡稱鄭州航院)與美國紐約飛行學院簽訂獨家合作框架協議,擬在鄭州上街通用航空試驗區建立合作辦學機構——紐約鄭州國際飛行學院。

根據《協議》,雙方將在飛行員駕駛執照培訓、飛行簽派、航空維修等領域開展合作。協議簽署後,鄭州航院將選派學生到美國紐約飛行學院參加飛行專業課程培訓,學生根據參加的課程,培訓合格後獲得不同等級的飛行資格證書。作為協議的重要內容,未來雙方在條件成熟的情況下,將在鄭州上街通用航空試驗區建立合作辦學機構——紐約鄭州國際飛行學院。



鄭州航院與紐約飛行學院簽訂框架協議。本報河南傳真

四川引進企業亞太總部 獎勵外商駐成都

香港文匯報訊(記者 李兵 成都報導)日前成都市出台《成都市總商會經濟發展支持政策》,規定新引進的企業總部,成都實繳註冊資本在10億元及以上或經認定為亞太區及以上區域的企業總部,獎勵3000萬元;註冊資本5至10億元或經認定為大中華區總部的企業總部,獎勵2000萬元;對成都市產業帶動和綜合貢獻特別重大的企業總部,經認定可給予不超過5000萬元的重要獎,以上措施旨在吸引外商進駐。



英特爾有限公司落戶成都的總部。本報四川傳真

山東擬徵污水垃圾處理費 實現村鎮規範化

香港文匯報訊(記者 何冉 山東報導)山東省人民政府新聞辦公室昨日舉行的發佈會透露消息,該省在內地率先出台政策文件,村鎮污水垃圾處理將逐步實現規範化。並將適時徵收污水垃圾處理費。

山東省住房和城鄉建設廳廳長耿慶海表示,此番在內地率先出台關於加強村鎮污水垃圾處理設施建設的相關意見,將重點重新建設污水處理設施、完善配套管網、新建垃圾轉運站工程等多方面具體推進。此外,他還透露,山東省多部門將研究制定村鎮污水垃圾處理收費政策,建立與農村經濟社會發展水平相適應的收費制度,在適當時候徵收村鎮污水垃圾處理費。

據了解,山東省當前的城鎮化率為53.75%,2010年以來,該省各級財政累計投入114.3億元用於村鎮污水垃圾處理設施建設及運行。

山東省住房和城鄉建設廳副廳長耿慶海。何冉攝

直通承德旅遊車首開

天津 香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)記者日前從天津旅遊集散中心獲悉,為進一步落實京津冀一體化發展戰略,整合旅遊資源,打造京津冀旅遊圈,天津至河北承德旅遊直通車日前開通,首次開展旅遊區域合作。

據了解,目前天津遊客去承德旅遊,鐵路和公路都不能直達。津承直通車將首次推出「承德旅遊觀光自由行」等三條精品線路,每逢周末發團;6月起改為天天發車,節假日還將增加車次。

慈善項目推介會月中首開

貴州 香港文匯報訊(記者 張涵坤、郎艷林 貴陽報導)記者從貴州省慈善總會獲悉,由省民政廳、省國資委、省工商聯主辦,省慈善總會承辦的首屆貴州省慈善項目推介會15日將在貴陽啟事。屆時將推出300多個具有針對性的慈善項目,涵蓋扶老、助學、助醫、扶貧、濟困和文化教育等領域,供社會各界愛心企業和人士進行認捐。目前已有41家社會公益組織報名參加。

邵武成第五個新型城鎮化試點

福建 香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)福建省近日正式批覆南平邵武市成為第五個省級新型城鎮化試點城市。福建省發改委有關負責人表示,邵武市新型城鎮化試點將重點推動規劃建設、人口管理、土地管理、環境保護、公共服務、體制機制等關鍵領域改革。根據相關方案,邵武將構建要素匹配、功能齊備、服務完善的「產業-城市」空間複合體。



重慶養老品牌 重慶打造社區養老標準化品牌「老吾老」,為區域內老人提供高效規範的養老服務。「老吾老」項目由區民政局統一向各社區提供,鎮街具體承接項目的立項、施工、設備採購。圖為位於大渡口區春暉街道的「老吾老」老年人活動中心。新華社

涉槍涉爆舉報人可獲獎10萬

寧夏 香港文匯報訊(記者 王尚勇、蔣金鵬 銀川報導)寧夏回族自治區公安廳近日出台《群眾舉報涉槍涉爆違法犯罪獎勵標準》,明確規定對根據群眾舉報線索,破獲非法製造、買賣、運輸、郵寄、儲存槍支彈藥、爆炸物品等重大案件的,以及打掉非法製販槍支彈藥、爆炸物品團伙,搗毀源頭窩點等案件的依據情節對舉報有功人員給予不同金額的獎勵。對群眾舉報特別重大,影響惡劣的,查實的重特大涉槍涉爆案件,自治區公安廳將一次性給予5萬元至10萬元獎勵。

鄂爾多斯建直升機生產基地

內蒙古 香港文匯報訊(記者 郭燕 內蒙古報導)鄂爾多斯有關部門近日宣佈,將在東勝區斥資46億元建「蜂鳥」直升機生產基地。據了解,該基地建設總裝車間、調整檢測機庫、研發中心等,計劃年產300架「蜂鳥」260L輕型直升機。全部組件均外購,只在廠內完成組裝、噴漆和地面試車。今年計劃生產蜂鳥系列直升機8架,首架蜂鳥260L直升機3月已在鄂爾多斯裝備製造基地首次完成地面點火測試,預計2016年達到產值。

黑龍江「工業雲」平台啟動 助企業資源共享

香港文匯報訊(記者 孫菲 黑龍江報導)黑龍江省工業雲信息化服務平台近日正式啟動,進一步推進了全省工業企業信息化和工業化深度融合。工業雲,基於雲計算技術產生,一方面將降低信息化成本,使更多的工業企業能快速切入信息化領域,另一方面將提高信息化水平,推動工業企業實現知識共享和協同研發,有利於打通產業鏈協同創新鏈條,推動生產性服務企業的模式創新。

據悉,黑龍江省工業雲信息化服務平台共有8個板塊,將有效節省工業企業在升級改造時的投入。在「工業雲」平台上,企業可享有應用性價較高的工業軟件集中資源進行產品研發,為企業帶來效益。



黑龍江省工業雲信息化服務平台啟動儀式現場。本報黑龍江傳真

甘肅 高端人才入蘭州新區 可獲200萬安家補助

香港文匯報訊(記者 朱世強、通訊員 王銳 蘭州報導)甘肅省政府日前出台《關於支持蘭州新區引進高層次人才政策的意見》,從安居、創業、培訓、稅收等7個方面明確了對引進高層次人才和團隊的支持政策。其中,與用人單位簽訂5年及以上勞動(聘用)合同的高層次人才,可每人一次性給予200萬元的安家補助。

該政策規定,與用人單位簽訂5年以下勞動(聘用)合同的高層次人才,可享受200平方米的專家公寓。在蘭州新區設立的國家級工程技術研究中心和重點實驗室,經審核批准後,一次性給予500萬元獎勵;對新建的院士專家工作站,一次性給予100萬元資金支持,並按進站院士人數人均每年給予5萬元工作經費。同時,對由高層次人才主持的蘭州新區重點產業科技創新項目,經蘭州新區管委會審核確認,可給予300萬元科研啟動經費。

遼寧 鴨綠江觀鳥活動開幕 萬鳥齊飛藍天

香港文匯報訊(記者 歐陽舒楠 丹東報導)2014中國(丹東)鴨綠江口國際觀鳥系列活動近日在丹東(東港)鴨綠江口濕地觀鳥園隆重開幕。在觀鳥園的上空,數萬隻飛鳥隨著潮水上漲飛向藍天。中外鳥類專家、生態學者、攝影愛好者均匯聚於此。

鴨綠江口濕地國家級自然保護區位於遼寧省東港市境內的中朝界河鴨綠江畔,被稱為「我國原始濱海濕地的縮影」。為大洋洲候鳥遷徙的中途站,是世界上鳥類種類最為集中、最為理想的三大觀鳥地之一。每年在此越冬、過境、棲息繁殖的各種候鳥達上百萬隻,最大鳥群可達12萬隻。



數萬隻飛鳥隨著潮水上漲飛向藍天。本報丹東傳真